

Արձանագրություն N 2

ՀՀ արդարադատության նախարարության կարիքների համար ՀՀԱՆ-ԲՄԽԾՁԲ-26/05 ծածկագրով գնումների ARMEPS էլեկտրոնային համակարգի միջոցով ծրագրային ապահովման մշակման ծառայությունների /իրավական ակտերի նախագծերի հրապարակման միասնական կայքում (e-draft.am) նոր գործառնական հնարավորությունների ներդնում/ ձեռքբերման գնահատող հանձնաժողովի նիստի

Գնահատող հանձնաժողովի նիստը տեղի ունեցավ 05.02.2026թ. ժամը 15:00-ին, ՀՀ արդարադատության նախարարության վարչական շենքում, ք. Երևան, Վ.Սարգսյան 3/8 հասցեում:

Նիստին մասնակցում էին՝

գնահատող հանձնաժողովի նախագահ՝ Սեդա Պարոնիկյանը,
գնահատող հանձնաժողովի անդամներ՝ Փիրուզա Հովակիմյանը, Արմեն Սարգսյանը, Սարգիս Սեդրակյանը, Նարեկ Սելվինազյանը,
հանձնաժողովի քարտուղար՝ Անի Ահարոնյանը:

Օրակարգ

ՀՀԱՆ-ԲՄԽԾՁԲ-26/05 ծածկագրով գնման ընթացակարգի պարզաբանման հարցման վերաբերյալ

ՀՀԱՆ-ԲՄԽԾՁԲ-26/05 ծածկագրով գնման ընթացակարգի գնահատող հանձնաժողովի նախագահ Սեդա Պարոնիկյանը նիստը հայտարարեց բացված և տեղեկացրեց, որ ARMEPS էլեկտրոնային համակարգի միջոցով 04 փետրվարի 2026 թվականին ստացվել է պարզաբանման հարցում:

Հանձնաժողովը ուսումնասիրեց և որոշեց պատասխանել հարցմանը.

Հարց 1 – 2.1 կետում նշված է “իրավաբանական անձի գործադիր մարմնի ղեկավարի նույնականացումից հետո”:

Ինչպե՞ս պետք է կատարվի իրավաբանական անձի գործադիր մարմնի ղեկավարի նույնականացումը:

Պատասխան 1 - Համակարգում իրավաբանական անձի գործադիր մարմնի ղեկավարի նույնականացումը պետք է իրականացվի իրավաբանական անձանց պետական ռեգիստրի տեղեկատվական համակարգին ինտեգրվելու եղանակով:

Հարց 2. 2.1 կետում նշված է “կապ հաստատել այդ կազմակերպությունների և փորձագետների հետ”:

Սա իրենից ենթադրում է ուղղակի կոնտակտի տրամադրում, օնլայն թե՛ օֆլայն նամակագրություն:

Պատասխան 2 - Պետական մարմինները Համակարգի միջոցով պետք է կարողանան զտել գրանցված հասարակական կազմակերպություններին ու անհատ փորձագետներին և նրանց ուղարկել էլեկտրոնային նամակներ Համակարգի միջերեսից, ինչպես նաև պետք է կարողանան արտահանել զտված ցուցակները և օգտագործել կոնտակտային տվյալները Համակարգից դուրս՝ այլ հաղորդակցության եղանակներով հաղորդակցվելու համար:

Հարց 3 - 2.1 կետում նշված է “Համակարգում պետք է իրականացնի «Վիճակագրություն» բաժնում ներկայացվող տվյալների պարբերական թարմացումը”:

Ի՞նչ աղբյուրից են տվյալները:

Պատասխան 3 - Համակարգի «Վիճակագրություն» բաժնում նախատեսվում է ներկայացնել վիճակագրական ցուցանիշներ՝ հիմնված բացառապես Համակարգի տվյալների պահոցում առկա տեղեկատվության վրա:

Հարց 4 - 2.1 կետում նշված է “Մատակարարը պետք է մշակի համապատասխան միջանկյալ գործիքակազմ, որի միջոցով ARLIS համակարգի օգտատերերը կկարողանան իրենց կողմից մշակված իրավական ակտերի նախագծերը հրապարակել e-Draft համակարգում”:

Ի՞նչ եղանակով պետք է իրականացվի սա, եթե դեռ ինտեգրացիան չկա, արդյո՞ք կա այլ ոչ ավտոմատացված ինչ-որ տարբերակ:

Պատասխան 4 - Նշված միջանկյալ գործիքակազմը նախատեսված է ARLIS և e-Draft համակարգերի փոխգործելությամբ մեկ գործառնության ավտոմատացման համար և այն պետք է իրականացվի առաջին փուլի ընթացքում, իսկ համակարգերի ամբողջական փոխգործելությունը նախատեսվում է ապահովել երկրորդ փուլի ընթացքում:

Հարց 5 - 2.2 կետում նշված է “ամբողջովին անցում կատարելով կոնտեյներային լուծումների՝ ապահովելով ամպային միջավայրերում համակարգի տեղակայման ունակություն”:

Գոյություն ունի՞ ինչ-որ սահմանափակում, թե ցանկացած տեղ կարող ենք պահել: Օրինակ կարո՞ղ է ամպային միջավայրի տվյալները պահվի ՀՀ-ից դուրս:

Պատասխան 5 - Ամպային ծառայությունների մատակարարի, ինչպես նաև տվյալների տեղակայման վայրի ընտրությունը չի ներառվում Մատակարարի պատասխանատվության շրջանակում: Տեխնիկական առաջադրանքի 2.2 կետում նշված պահանջը վերաբերում է Տեղեկատվական համակարգի ճարտարապետական լուծմանը և նախատեսում է համակարգի ամբողջական անցում կոնտեյներային ճարտարապետության՝ ապահովելու դրա տեղակայման հնարավորությունը ամպային միջավայրերում, ինչպես նաև ամպային ծառայությունների մատակարարների լուծումներից անկախ ճարտարապետություն:

Հարց 6 - Ի՞նչ ծրագրավորման լեզու է օգտագործված և ի՞նչ վերսիայի:

Պատասխան 6 – PHP 8.3.14

Հարց 7 - Ի՞նչ տվյալների բազա է օգտագործված և ի՞նչ վերսիայի:

Պատասխան 7 – MariaDB 10.5.27

Հարց 8 - Ի՞նչ այլ տեխնոլոգիաներ են օգտագործված, որոնք հարկ ունի նշել՝ ավելի լավ պատկերացում կազմելու համար:

Պատասխան 8 – Nginx 1.20.1, Rocky Linux 9.6

Հարց 9 - Հաշվի առնելով, որ պետք է իրականացվի ARLIS համակարգի հետ սերտ ինտեգրացիա, ապա արդյո՞ք այդ համակարգը տրամադրում է համապատասխան հնարավորություններ պատշաճ կերպով նշված պահանջները կատարելու համար:

Պատասխան 9 - ARLIS համակարգը ապահովում է Տեխնիկական առաջադրանքով սահմանված բոլոր ինտեգրացիոն պահանջների կատարման տեխնիկական հնարավորությունները:

Հարց 10 - 5.4.2. ենթակետում թվարկվում են բոլոր 25 համակարգերը, որոնց հետ պետք է ինտեգրվի առաջարկվող համակարգը: Արդյո՞ք հստակ են API փաստաթղթերը և արդյո՞ք փաստագրված են այդ համակարգերի ընդհանուր ինտեգրման հնարավորությունները:

Պատասխան 10 - Տե՛ս 10-րդ հարցի պարզաբանումը:

Հարց 11 - Անցկացնելով ամսալսյին համակարգ և կիրառելով կոնտեյներային լուծումներ, արդյո՞ք ցանկացած ժամանակակից լուծումը կիրառելի կլինի, թե գոյություն ունեն ինչ-որ սահմանափակումներ:

Պատասխան 11 - Կիրառելի կլինեն բաց կոդով, օգտագործման համար անվճար՝ առանց որևէ լիցենզավորման ծախսի, ոլորտում ընդունված լավագույն փորձին համապատասխանող և երկարաժամկետ աջակցում ունեցող տեխնոլոգիական լուծումները, որոնք չեն հակասի Տեխնիկական առաջադրանքով և գործող օրենսդրությամբ սահմանված պահանջներին:

Հարց 12 - Համակարգը ունի՞ թեստային համակարգ, թեստային տվյալներով, այն փորձարկելու ու ուսումնասիրելու համար:

Պատասխան 12 - Այո, համակարգը ունի թեստային տարբերակ, որի հասանելիությունը կտրամադրվի Մատակարարին պայմանագրի կնքումից հետո:

Գնահատող հանձնաժողովի հաջորդ նիստը հրավիրել 2026 թվականի փետրվարի 26-ին, ժամը 10:30-ին, ՀՀ արդարադատության նախարարության վարչական շենքում, հասցե՝ ք. Երևան, Վ.Սարգսյան 3/8:

Ընդունվել է որոշում՝ կողմ 5, դեմ 0:

Հանձնաժողովի նախագահ՝



Սեդա Պարոնիկյան

Հանձնաժողովի անդամներ՝



Փիրուզա Հովակիմյան



Արմեն Սարգսյան



Սարգիս Սեդրակյան



Նարեկ Սելվինյան

Հանձնաժողովի քարտուղար՝



Անի Ահարոնյան

Протокол 2

Заседания оценочной комиссии процедуры с кодом ՀՀԱՆ-ԲԱԽԾՁԲ-26/05, созданного с целью приобретения на услуги по разработке программного обеспечения /внедрение новых функциональных возможностей на едином сайте публикации проектов правовых актов e-draft.am/через электронную систему закупок ARMEPS для нужд Министерство юстиции Республики Армения

Заседание оценочной комиссии состоялось 05.02.2026г. в 15:00ч. в административном здании Министерство юстиции Республики Армения, находящегося по адресу- г.Ереван, улица В. Саргсяна 3/8.

На заседании участвовали:

Председатель оценочной комиссии- Седа Пароникян,
Члены оценочной комиссии- Пирюза Овакимян, Армен Саргсян, Саргис Седракян,
Нарек Селвиназян
секретарь А. Агаронян.

ПОВЕСТКА ДНЯ

Относительно запроса на разъяснение процедуры закупок по коду ՀՀԱՆ-ԲԱԽԾՁԲ-26/05

Председатель оценочной комиссии по процедуре закупок по коду ՀՀԱՆ-ԲԱԽԾՁԲ-26/05 Седа Пароникян объявила заседание открытым и сообщила, что 4 февраля 2026 года через электронную систему ARMEPS поступил запрос на разъяснение.

Комитет изучил вопрос и принял решение ответить на него:

Вопрос 1 - Пункт 2.1 гласит: «после определения главы исполнительного органа юридического лица».

Как следует определять главу исполнительного органа юридического лица?

Ответ 1 - Идентификация руководителя исполнительного органа юридического лица в системе должна осуществляться путем его интеграции в информационную систему государственного реестра юридических лиц.

Вопрос 2 - В пункте 2.1 говорится: «установить контакт с этими организациями и экспертами». Это подразумевает обеспечение прямого контакта, будь то онлайн или офлайн переписка?

Ответ 2 - Государственные органы должны иметь возможность фильтровать зарегистрированные неправительственные организации и отдельных экспертов через Систему и отправлять им электронные письма через интерфейс Системы, также должны иметь возможность экспортировать отфильтрованные списки и использовать контактную информацию вне системы для связи с помощью других методов коммуникации.

Вопрос 3 - Пункт 2.1 гласит: «Система должна периодически обновлять данные, представленные в разделе «Статистика».

Каков источник этих данных?

Ответ 3 - Раздел «Статистика» Системы планирует представлять статистические показатели, основанные исключительно на информации, имеющейся в базе данных Системы.

Вопрос 4 - В пункте 2.1, говорится: «Поставщик должен разработать соответствующий промежуточный набор инструментов, с помощью которого пользователи системы ARLIS смогут публиковать разработанные ими проекты правовых актов в системе e-Draft».

Как это следует сделать, если интеграции еще нет? Есть ли другие неавтоматизированные варианты?

Ответ 4 - Упомянутый промежуточный инструментарий предназначен для автоматизации одной функции посредством взаимодействия систем ARLIS и e-Draft и должен быть внедрен на первом этапе, а полная совместимость систем планируется обеспечить на втором этапе.

Вопрос 5 - В пункте 2.2 говорится: «полный переход к контейнерным решениям, обеспечивающий возможность развертывания системы в облачных средах».

Существуют ли какие-либо ограничения на место хранения данных? Например, можно ли хранить данные в облачной среде за пределами Армении?

Ответ 5 - Выбор поставщика облачных услуг, а также место хранения данных не входят в сферу ответственности Поставщика. Требование, указанное в пункте 2.2 Технического задания, относится к архитектурному решению информационной системы и предусматривает полный переход системы на контейнерную архитектуру для обеспечения ее развертывания в облачных средах, а также архитектуру, независимую от решений поставщиков облачных услуг.

Вопрос 6 - Какой язык программирования используется и какая версия?

Ответ 6 - PHP 8.3.14.

Вопрос 7 - Какая база данных используется и какая версия?

Ответ 7 - MariaDB 10.5.27.

Вопрос 8 - Какие еще технологии используются, которые следует упомянуть для лучшего понимания?

Ответ 8 - Nginx 1.20.1, Rocky Linux 9.6.

Вопрос 9 - Учитывая необходимость тесной интеграции с системой ARLIS, обеспечивает ли эта система достаточные возможности для надлежащего выполнения указанных требований?

Ответ 9 - Система ARLIS предоставляет технические возможности для выполнения всех требований по интеграции, определенных в Техническом задании.

Вопрос 10 - В подпункте 5.4.2 перечислены все 25 систем, с которыми должна интегрироваться предлагаемая система. Является ли документация по API понятной, и описаны ли общие возможности интеграции этих систем?

Ответ 10 - См. пояснение к вопросу 10.

Вопрос 11 - При внедрении облачной системы и использовании контейнерных решений, применимы ли какие-либо современные решения, или существуют какие-либо ограничения?

Ответ 11 - Применимы будут технологические решения с открытым исходным кодом, бесплатные для использования без каких-либо лицензионных платежей, соответствующие передовым отраслевым практикам и имеющие долгосрочную поддержку, и не противоречащие требованиям, изложенным в Техническом задании и применимом законодательстве.

Вопрос 12 - Есть ли у системы тестовая система с тестовыми данными для ее проверки и изучения?

Ответ 12 - Да, у системы есть тестовая версия, доступ к которой будет предоставлен Поставщику после подписания контракта.

Следующее заседание Оценочной комиссии запланировать на 26 февраля 2026 года в 10:30 утра в административном здании Министерства юстиции Республики Армения по адресу: Ереван, В. Саргсян, 3/8.